
ATA Nº 047/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às 
20 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt (PP), Vereador Biramar 
Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza 
(DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 46/2017, aprovada pela maioria, com ausência em 
Plenário do Vereador Eduardo Luongo. A Senhora Presidente deu início a 
leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 63/2017 – Oriundo do Executivo 
Municipal. Altera o valor de repasse e abre Crédito Suplementar no valor de R$ 
160.000,00 no Orçamento da Fundação MHHTC; encaminhado para a 
Comissão de Finanças e Orçamento para emitir o Parecer. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS n° 213/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja colocado mais dois tubos de 
bueiros na estrada na localidade de João Câncio, no 2º Distrito deste município 
em frente à propriedade do Sr. Mario Pires Porto; de autoria do Vereador 
Biramar Machado – DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 214/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja providenciado vistoria e possível reparos no calçamento da Rua Barão 
do Rio Branco, mais precisamente em frente à residência da Senhora Tânia nº 
717; de autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, Vereador Luis Augusto 
Bittencourt PP e Vereadora Mariza Barreto Bancada do PP. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS n° 216/2017 – Que seja providenciada a reposição de 
lâmpadas queimadas nas seguintes localidades: 1) Rua Edson Goggia, 2) 
Monumento Santo Antônio; de autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, 
Vereador Luis Augusto Bittencourt PP e Vereadora Mariza Barreto Bancada do 
PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 217/2017 –. Que seja feita estudo para 
colocação de bueiros nas esquinas da Rua Ulíbio José Teixeira com a Rua 
Borges de Medeiros; de autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, 
Vereador Luis Augusto Bittencourt PP e Vereadora Mariza Barreto Bancada do 
PP. Correspondências: Ofício GP 344/2017 – respostas do Executivo 
Municipal as matérias aprovadas na sessão do dia 25 de setembro de 2017 –
Requerimentos 27/2017,Pedidos de Informações 124 e 125/2017,Pedido de 
providências 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201/2017.Ofício GP 348/2017 –
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Executivo solicitando a retirada do Projeto de Lei 52/2017 que: Dispõe sobre o 
Programa Municipal de Controle do Mormo e Anemia Infecciosa Equina. Oficio 
136/2017 – Assunto: Solicitações de Informações destinado à Diretora do 
Instituto Estadual de Educação Dr. Bulcão Solicitações de Informações.Oficio nº 
51/2017: Resposta do oficio 136/2017 à Câmara de Vereadores.Ofício Sr. 
Jaudenes Lopes solicitando a Tribuna Livre –
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assunto: Saúde Pública. Terminada a leitura do Expediente a senhora 
Presidente passou a palavra para os Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: 
Com a palavra o Vereador Guto Bittencourt dizendo a todos que ele e mais o 
Vereador Jonatas de Souza tentaram por horas ligar para o DAER de Cachoeira 
e Bagé e não obtiveram êxito. Telefonaram para o Daer de Porto Alegre onde 
foram comunicados que os telefones das regionais estavam cortados por falta 
de pagamento. Que o Governo Sartori não repassou o pagamento dos 
telefones, ficando impossibilitado telefonar para os Daer das regionais. O 
Vereador lamentou que isso esteja acontecendo com o Estado. Disse que outro 
assunto que é de extrema importância para o Município é a questão da saúde 
no Município. Falou que a referência para encaminhamento de pacientes e 
exames é Bagé – Pelotas e Rio Grande e que quando os pacientes chegam ao 
hospital de Bagé não recebem o atendimento merecido. Que temos um 
convênio com o Hospital de Bagé e o mesmo recebe para atender nossos 
pacientes e o atendimento é precário, alguns com grande descaso. Disse que 
ele, mais o Vereador Jonatas de Souza, vão ir à Porto Alegre para fazer o que 
for preciso para refazer esse convênio e passar a referência para outra região, 
Santa Maria ou Cachoeira. O vereador convidou todos os Vereadores para 
somarem forças para conseguirem a troca da referência para consultas e 
internações dos pacientes de Lavras do Sul. O Vereador comunicou ao 
Vereador Biramar Machado que ele e a Vereadora Mariza Barreto irão quarta-
feira fazer uma visita a Comunidade do Ibaré para verem de perto o problema 
das estradas daquela região. Com a palavra o Vereador Biramar Machado 
relatando os problemas nas estradas do Município. Disse que todos justificam 
as péssimas condições de conservação nas estradas o “TEMPO”, mas as 
causas do péssimo estado de conservação das estradas, é de muito tempo. 
Disse que, também, é por falta de Administração. O vereador Biramar disse ao 
Vereador Guto Bittencourt que semana passada conseguiu falar com o 
engenheiro do Daer de Bagé onde o mesmo, logo que melhore o tempo, fará 
consertos em locais relatados pelo Vereador. O vereador se manifestou 
favorável com relação a troca da referência da saúde sair de Bagé e ir para 
Cachoeira ou Santa Maria. O Vereador Jonatas relatou um fato de completo 
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descaso com uma paciente quando chegou em Pelotas para uma consulta 
agendada em Lavras e a consulta não estava no sistema e a paciente voltou 
para Lavras sem ser atendida. A Vereadora Eva disse que se ofereceu para 
auxiliar as funcionárias para o funcionamento de agendamento de consultas e 
exames, mas a Secretária recusou sua ajuda. A Vereadora Eva disse que 
precisam ir na secretaria regional e pedir a troca da representação da 7ª 
Coordenadora de Saúde para outra coordenadoria, Cachoeira ou Santa Maria. 
Com a palavra a Vereadora Eva Mesa que solicitou a Presidente da Câmara 
que a Secretária da Mesa fizesse a leitura do ofício de número 175/2017 que 
será encaminhado ao Senhor Prefeito, onde a Comissão de Saúde responde ao 
Ofício 87/2017 encaminhado pelo Executivo lido nesta Sessão Ordinária, onde 
foi protocolado seu recebimento em 16 de outubro do corrente ano na secretaria 
desta Casa Legislativa. Feita a leitura do ofício 
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175/2017 a Vereadora Eva Mesa agradeceu. Com a palavra o Vereador Jonatas 
Souza  relatou sua participação na reunião com os integrantes que formarão um 
novo CTG. Na Reunião foi sugerido o nome “Marcos das águas”. Foi feito um 
livro que quem quiser colaborar e participar com a abertura desse CTG deverá 
assinar e que a senhora Aline Rodrigues convidou todos os Vereadores a 
assinar o livro. O Vereador Adilson Seixas manifestou seu contentamento com 
relação ao atendimento feito pela equipe da Secretaria de Obras do Município 
às famílias desabrigadas, causado pelo último temporal e vendaval. Com a 
palavra o Vereador Eduardo Luongo onde fez um relato de tudo que está errado 
no Governo do Estado, disse que esses erros respingam nos municípios. 
Repasses que o Governo deveria fazer para os Município não estão sendo 
feitos, salários parcelados entre outros problemas que o governo está causando 
em todos os municípios do Estado. Falou que se a administração Pública não 
tiver uma boa logística e cronograma bem elaborado, infelizmente não vão 
conseguir cumprir com as necessidades básicas da comunidade. Relatou os 
vários pedidos de Providências já encaminhados ao executivo e muitos não 
foram atendidos, sempre dizem: atenderemos na medida do possível. Falou de 
pequenos reparos, como buracos nas ruas, nas calçadas, esgotos a céu aberto, 
lâmpadas queimadas, limpeza de banheiros públicos, nem as pequenas obras 
não estão sendo feitas. Com a palavra o Vereador Cadico La-Bella dizendo que 
é companheiro para acompanhar os Vereadores para conseguir a troca da 
referência da Coordenadoria de Saúde que é em Bagé para Cachoeira do Sul 
ou Santa Maria. Com a palavra a Senhora Presidente; falou sobre a reunião da 
Comissão de Agricultura e Meio Rural, junto com os representantes do 
Executivo e Veterinários da cidade referente ao projeto de Lei 52/2017 que trata 
sobre o programa Municipal de Controle do Mormo e Anemia equina. Falou do 
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sucesso da reunião, disse ser um projeto muito complexo e assim, por meio de 
ofício o Sr. Prefeito pediu a retirada do projeto para que seja feito um estudo 
mais elaborado referente ao assunto. Falou sobre as diárias gastas pelo 
Prefeito e Secretária Executiva na vigem feita para o Rio de Janeiro, onde o 
Senhor Prefeito justificou ir em busca de informações sobre a vida do ator Paulo 
José, onde a Prefeitura tinha uma parceria com o Projeto elaborado pelo 
Instituto Dr, Bulcão, uma gincana que será apresentada pelos alunos do 
Instituto e coordenada pela Professora Claudia Motta. Mediante informações 
relatadas pelo Prefeito a Senhora Presidente encaminhou um Ofício a Diretora 
do Instituto Dr. Bulcão, Professora Simone Prestes, onde pergunta se o 
executivo fez parceria ou não com o projeto que irá homenagear o ator Paulo 
José e a mesma respondeu que nem recursos financeiros e nem parceria foi 
feito com o Executivo. Tal informação causou estranheza a senhora Presidente, 
mais estranheza quando viu o convite para o evento no dia 26 de outubro, no 
ginásio Municipal para um coquetel, a Prefeitura Municipal e Instituto Dr. Bulcão 
convidando a Presidente da Casa e demais Vereadores e para finalizar, 
lamentou em saber que o homenageado não estará presente no evento. A 
Presidente convidou todos os Vereadores para o evento “Mulheres em Foco”, 
organizado pela Câmara de Vereadores, na Escola Dr. Crispim 
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Souza às 16 horas do dia 24 de outubro do corrente ano. Falou que participou 
do Evento no domingo, na Policlínica, junto com a Vereadora Mariza Barreto, 
sobre Outubro Rosa, nesse evento a Secretária de Saúde  reuniu-se com as 
Vereadoras e equipe da saúde  para dizer que a secretaria não tem como fazer 
o programa Novembro Azul, sugerido pelo Vereador Jonatas de Souza, que não 
tem verba para tal projeto. Que em outra oportunidade conversará com o 
vereador proponente da matéria para explicar suas razões de não poder realizar 
o programa de prevenção do Câncer de Próstata. Não havendo mais nada a 
tratar a senhora Presidente concedeu intervalo de 5 minutos. Retornando a 
leitura dos trabalhos da ORDEM DO DIA: Em apreciação individualmente os 
Pedidos de Providências n°s 213, 214, 216 e 217/2017, em votação, todos 
aprovados por unanimidade. O Vereador Eduardo Luongo explanou sobre seus 
pedidos, explicando dos motivos que o levaram a entrar com as matérias.  
Terminada a Ordem do Dia, a Senhora Presidente solicitou que o Senhor 
Jaudenes Lopes fizesse uso da Tribuna Livre. O Senhor Jaudenes explanou 
sobre um problema da Saúde do Município, de como ocorre quando 
encaminham os pacientes para Bagé, do descaso que a santa Casa recebe os 
pacientes de Lavras e relatou o fato desagradável com sua Sobrinha, que foi 
encaminhada para Bagé, e encontra-se internada, a espera de exames para 
saber se vai poder dar alta ou não, tudo por erro de mau atendimento médico. 

4



Pediu para os Vereadores que tomem providências em trocar a referência de 
Bagé para Cachoeira ou Santa Maria e que os vereadores fiscalizassem mais 
como ocorre o atendimento de alguns médicos plantonistas da Fundação 
Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa. Os Vereadores, em conversa 
com o Sr. Jaudenes, disseram que tomarão todos as providências necessárias 
para trocarem a referência dos atendimentos e internações dos pacientes de 
Lavras. Farão de tudo para levar para Cachoeira ou Santa Maria e ficarão mais 
atentos no andamento das funções da FMHHTC. Terminada as manifestações 
do Senhor Jaudenes Lemos na Tribuna Livre e dos Vereadores, a Senhora 
Presidente passou a palavra para os Vereadores para as CONSIDERAÇÕES 
FINAIS.  Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente, sobre a 
proteção de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 
“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS DO SUL, 
23 DE OUTUBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULARTVereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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